

银山：强化措施纵深推进党风廉政建设

核心提示 >>>

近年来,银山公安局以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以“四句话、十六字”总要求为引领,以“不忘初心、牢记使命”主题教育和服务群众“找差距、查问题、补短板”活动为抓手,以政治建设为统领,全面落实党风廉政建设“两个责任”,持之以恒正风肃纪反腐,系统推进监督执纪问责,党风廉政建设和队伍建设取得良好成效,为圆满完成各项工作任务提供了坚实保障和有力支撑。先后被省委省政府、省公安厅和山钢、莱钢集团授予“青岛峰会安保积极贡献先进集体”、“上海合作组织青岛峰会安保工作先进集体”、“党风廉政建设先进单位”、“四强”党组织、“四好”领导班子等荣誉。

切实增强“四个意识”,确保队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。坚定理想信念,铸造忠诚警魂。坚持不懈地用中国特色社会主义理论体系武装头脑,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,自觉服从党的命令、听从党的指挥。深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,围绕贯彻落实全国全省公安工作会议精神,组织开展

了“如何推动新时代银山公安工作高质量发展”的大讨论活动,确保党中央、省委关于加强新时代公安工作的重大战略部署在银山落地生根。以“践行新使命、忠诚保大庆”为主线,引导全警做好70周年大庆安保维稳各项重点工作,真正把对党忠诚体现在行动上、落实到工作中。严明政治纪律,严守政治规矩。始终坚持把政治纪律和政治规矩挺在前面,不断增强政治敏锐性和政治鉴别力,在大

是大非问题上始终站稳立场、把准方向,自觉做政治上的明白人。坚持以党章为根本遵循,切实强化党规党纪观念,认真组织学习好党章和廉洁自律准则、纪律处分条例以及人民警察纪律条令,切实形成尊崇党章、严守党纪的浓厚氛围,确保政令警令畅通。严肃党内政治生活,严格党内监督。持续加强党组织制度建设,按规矩过好党内政治生活,把党建引领、严肃党内政治生活作为队伍建设的有力抓手,积极开展“五星党支部”创建,做到抓党建带队建,抓党风促警风。

切实担起“两个责任”,纵深推进从严管党治警。进一步强化党委主体责任,细化主体责任清单,落实党委“一把手”负总责、班子成员“一岗双责”工作机制,确保全面从严治警各项措施落地生效。严格落实党委主体责任。坚持把主体责任作为重要政治责任,逐一与基层单位签订党风廉政建设目标责任书、廉洁自律承诺书,层层传导责任压力。制定党风廉政建设责任制实施办法,落实主体责任实施意见等重要文件和制度,全面落实省委第一巡视组巡视反馈意见,相关问题全部整改到位。党委成员认真履行“一岗双责”,做到工作

职责涉及到哪里,党风廉政建设就负责到哪里。严格落实纪检监察责任。认真落实“三转”要求,突出主业、主责和主力,履行协助党委加强党风廉政建设和加强对作风建设情况的监督检查等3大类15项责任,做到不越位、不错位、不缺位。

敢于直面问题,深入正风肃纪。始终把反“四风”问题作为一项重点工作,坚持抓常、抓细、抓实,她而不息地抓好纪律作风建设。直面作风建设突出问题。扎实开展纪律作风教育整顿活动,逐人对照理想信念、党性修养、纪律规矩等6个方面的问题,深入剖析,全面整改,推动队伍纪律作风持续好转。持之以恒落实中央八项规定精神和省委实施办法,严格公务接待、会议、差旅等各项经费的审批和监管,紧盯公车私用、公款吃喝等“四风”问题和警风警纪突出问题开展检查,坚决遏制“四风”回潮反弹,始终保持队伍违规违纪问题“零发生”。直面执法规范化建设突出问题。紧密结合法治公安建设,以服务群众“找查补”活动、执法“双清”专项行动和警情“三清”为抓手,进一步理清职责权限,规范执法行为,为维护群众合法权益提供更有

力的法治保障。严格落实执法责任制,领导干部干预执法办案活动,插手具体案件处理的记录、通报和责任追究制,健全完善警务信息公开机制,保障执法权力在法治轨道内规范运行。直面廉政建设突出问题。坚持有腐必反、有贪必肃,严格执纪审查,全面查找廉政教育、风险防控、监督管理、执纪办案等方面的短板,善于运用法治思维、法治方式和改革举措解决问题,提升党风廉政建设科学化、制度化水平。认真落实《中国共产党党内监督条例》,坚持民主生活、述责述廉、领导干部个人有关事项报告等党内监督制度,自觉主动接受监督。严格执行任职回避、公务回避、亲友回避和相关信息说明报告制度,防止用人失察和不正之风。

坚持严管厚爱,努力打造过硬公安队伍。牢固树立严管厚爱的理念,坚持管在平常、严在日常,注重抓早抓小,推动关口前移。深化纪律作风管理。深入推进“三严三实”、“两学一做”学习教育常态化制度化,将党规党纪教育纳入“三会一课”重要内容,唤醒党员干部党章党规党纪意识,发挥规范约束作用。部署开展廉政文化“清风行动”和“廉政教育

月”活动,不定期召开警示教育会议,适时观看警示教育片,参观反腐倡廉建设教育基地,切实筑牢拒腐防变的思想防线。强化日常监督管理。严格落实各项管理制度,认真执行个人重大事项报告、重大问题请示报告、领导干部外出报备等制度,让党员干部时刻在组织的监督之下。不断延伸监督触角,通过召开队伍建设联席会议,开展上门家访等方式,确保民警八小时之外的生活、交际情况监督无盲区。充分运用监督执纪第一种形态。坚持惩前毖后、治病救人的原则,善于把握运用“四种形态”中的第一种形态,对倾向性、苗头性问题早发现、早打招呼、早提醒,使党员干部在“红脸出汗”中实现自我净化、自我完善。强化纪检队伍自身建设。狠抓纪检干部队伍政治理论学习,树牢政治意识,确保绝对对党忠诚,始终做维护党中央权威的忠诚卫士。加强纪检队伍业务学习,突出主业主责主力,集中抓好监督问责和查办案件工作。加强对纪检监督工作的领导,配齐配强纪检监察干部,旗帜鲜明地支持纪检监察部门执纪问责,努力建设一支忠诚干净担当的公安纪检队伍。【银公宣】

从警路上亮利剑 一片丹心映忠诚

人物名片

高磊,男,1979年10月出生,现任银山公安局直属分局侦查大队大队长。参加公安工作十多年来,他爱岗敬业、无私奉献,一直战斗在打击违法犯罪斗争第一线,先后荣立个人三等功三次,被表彰为“全省优秀人民警察”、“全省指紋信息工作先进个人”和山钢集团“优秀共产党员”。

勤奋好学,学以致用,把学习作为强素质树形象的责任

从参加工作的第一天起,高磊就告诉自己“一定要做一名优秀的人民警察”。为此,他一直默默努力着,奋斗着。

他认为,只有不断地充电、再充电,才能适应时代的变迁、社会的发展。他坚持不断地学习,学习政治理论知识,学习公安业务知识,用新的思想武装自己的头脑,用新的理论推动工作的开展。作为一名刑警,风里雨里、风餐露宿是常有的事,工作的

忙碌挡不住他学习的劲头,繁杂的事务减不了他学习的热情。几年来,他记下了20多万字的学习笔记,他也从一名普通的刑侦民警成长为刑侦战线中的中坚力量。作为部门负责人,他在提高个人业务水平的同时,也注重提高队伍的业务知识水平,更注重民警的思想政治教育,团结全队全体民警共同提高,共同进步。面对新形势下的种种挑战,他坚持用“政治上特别坚定,干工作特别务实,带队伍特别用心、廉洁上特别严格”要求自己,不断增强自身领导力、组织带动力和落实执行力,强化思想政治素质和履职尽责能力的提升,为更好地维护社

会稳定、促进社会公平正义、保障群众安居乐业奠定了坚实基础。

勤勉敬业,冲锋在前,用一股热血守护一方平安

“干一行就要爱一行,更要尽全力做到最好。”高磊是这么说的,也是这么做的。自参加工作以来,他先后参与勘查各类刑事案件现场1500余个,侦破大小案件600余起,挽回经济损失600余万元。

工作中,他尽职尽责、任劳任怨,每当有急难险重的任务时,总是主动请缨,冲锋在前。2012年6月23日,莱钢钢铁东山宿舍单身楼发生一起特大入室强奸杀人案件,犯罪嫌疑人使用暴力手段奸淫幼女石某,逃跑过程中杀害了石某母亲,手段残忍、情节特别恶劣,社会影响很坏。作为刑警,高磊和同事们第一时间赶到了现场,以高度负责的态度,认真细致地勘查每一个细节,每一处地方,经过46小时的连续工作,很快锁定犯罪嫌疑人吕某。高磊和战友们立

即围绕吕某的亲属关系、社会关系展开布控,迫于压力吕某投案自首。到案后,吕某抱有侥幸心理,对犯罪事实的供述含糊其辞、避重就轻。为将本案办成铁案,高磊仔细学习了《刑法》中相关罪名的条文及司法解释,突出相关物证和DNA证据等客观证据的证明作用,形成了完整证据链条,最终犯罪嫌疑人吕某被判处死刑。

银山局作为省公安厅直接服务企业发展的窗口单位,保驾护航企业发展是一项重大职责使命。面对各类侵害企业财产安全的违法犯罪,高磊不断总结经验,探索创新技战法,出色侦办了一起又一起严重侵犯企业财产案件,为企业挽回较大经济损失。2015年5月,莱钢特钢厂发生一起盗窃合金案件,现场抓获盗窃犯罪嫌疑人王某,当场查获赃物纯铁合金0.7吨、作案车辆1辆。犯罪嫌疑人王某多次受到打击处理,反侦查能力极强,拒不供述同伙及其它犯罪事实,案件侦查一度陷入僵局。高磊和战友们毫不气馁,积极开拓侦查思路,调

取作案车辆轨迹、卡口图像、通话记录等信息,在不依赖嫌疑人供述的情况下,确定了以王某、赵某为首的9人盗窃集团全部成员身份,查清了该盗窃集团自2015年2月至5月窜至莱钢疯狂盗窃合金20余次,涉案价值150余万元的犯罪事实。该案的成功侦办,体现了高磊和战友们不忘初心、牢记使命,以对企业高度负责的态度,坚决捍卫国有资产安全的决心。

无私奉献,廉洁自律,在坚持原则中把法根植于心

在工作中,高磊时刻以一名共产党员和人民警察的最高标准要求,心里装着群众,严格、公正、文明执法,用自己的行动诠释“立警为公,执法为民”的最高要求。在每一起案件的处理上,他都廉洁自律,坚决依法办事,因为他深知权力来自法律,执法办案代表的是国家,关系的是群众切身利益,作为一名人民警察,必须心系

群众。在一次办理社会青年打架斗殴案件时,违法嫌疑人王某的父亲托高磊一个较好的同学拿着现金和烟酒,夜里去找高磊说情。高磊当时很生气:“你我是老同学,我的脾气你不是不知道。秉公执法是我们的底线,不会因为你我关系好,就可以置法于不顾。你要支持我的工作,都像你这样,我怎么开展工作?”弄得同学下不了台。像这样的拒礼、拒贿司空见惯,他从没有心动过,先后拒吃请不下百余次,拒收礼品和现金达数万元。工作期间,严把案件质量关,杜绝人情关金钱关,严格遵守各项规定,自觉做一个严格执法的践行者、人民利益的捍卫者。

铁肩担道义,忠诚铸警魂。怀着对戴蓝和橄榄枝的无限热爱,高磊在热爱的刑侦工作岗位上,数十年如一日,践行着人民警察核心价值观,谱写着银山刑侦除邪恶、保民安、促和谐的壮丽华章,以优异成绩向党和人民交上了一份份合格的答卷。【银公宣】

银山：“六个全力”确保平安莱钢建设开创新局面

近年来,银山公安局在省公安厅和莱钢集团党委坚强领导下,自觉加强和改进党对公安工作绝对领导,以全面深化改革为动力,以大力推进“四项建设”为载体,以基层基础建设三年攻坚战为契机,确立了“为企业服务、保企业平安、与职工同心、让职工满意”的工作理念,制定了“企地联手、平安共建、以防为基、以打开路、强化监管、快速整治”的工作方法,忠诚履职尽责,勇于担当奉献,确保了辖区社会大局持续安全稳定,持续推动“平安莱钢”建设步入新境界、开创新局面。

全力确保国家政治安全稳定

始终把维护国家政治安全、政权安全和制度安全放在第一位,全面落实总体国家安全观,依法打击整治网络政治谣言和危害国家政治安全的违法犯罪活动,确保了政治大局平稳。以最高标准、最严措施、最大力度,从严从细抓好保稳定、保安全、促和谐各项措施落实,实现了重大活动、重要会议和敏感节点期间“大事不出、小事也不出”。始终保持严打高压态势,以“早巡查、晚巡视”严管严控,严打各类邪教组织和非法活动,及时清缴各类反宣品,有效净化社会环境。密切关注企业改革舆情动向和职工动态,深入开展矛盾纠纷排查化解工作,先后依法妥善处置群众聚集堵门上访事件4起,实现了赴省进京“零非访、零集访、零滋事”及重大群体性事件“零发生”的目标。健全完善反恐应急管理决策和组织体系,细化反恐工作预案,狠抓反恐安全检查和基础要素摸排,扎实开

展反恐应急演练,严格落实24小时轨迹监控、情报分析和“四见四知”要求,实现了“打不响、炸不响”的目标。

全力维护社会大局持续平稳

始终坚持严打方针和“零容忍”理念,扎实开展扫黑除恶、电信诈骗、治爆缉枪等专项行动,强化日常破案打击和适时组织专项行动相结合,采取专家会诊、警种联动、区域协作全力破案攻坚,整体破案打击效能和攻坚克难水平大幅提升,实现了有重大影响的案件和命案必破的目标。牢记职责使命,紧紧围绕盗窃物资、扰乱生产秩序、职务侵占等侵害企业合法经济利益的违法行为,部署开展了“抓现行、反盗抢”劳动竞赛,成功破获系列盗窃案、诈骗案、网络诈骗案等一批大要案件,打掉盗窃团伙6个,打击处理各类违法犯罪分子103人,为企业挽回较大经济损失。严格落实24小时警灯闪烁工程,动态预警、动态布警、动态防控,动态调整,最大限度实现社会面巡逻防控科学化、集约化、精细化,进一步提高驾驭社会治安复杂局面的能力,辖区刑事、治安案件发案率较去年分别下降44.44%和7.5%,各类侵财案件和街面“两抢”案件实现零发生。

全力确保公共安全和企业生产安全

牢固树立以人民为中心的发展理念,时刻牢记安全重于泰山,深入开展“六熟悉”情况调查、“四个能力”建设工作,检查医院、幼儿园97家次,消防重点单位、“九小场所”

489个次,发现、整改问题隐患476处,火灾事故起数较去年同期下降39.3%。特别在全国全省“两会”期间,抽调精干力量进驻重点单位跟班作业,跟进抓落实,现场抓整改,同步抓防范,从源头上实现了安全生产事故零发生。以“创城迎审”为契机,结合全省安全生产百日攻坚治理行动,全省城市道路交通秩序专项整治,排查厂区道路安全隐患149处,检查各类机动车6200余辆,协助查处交通违法行为1300余起,实现了负主要责任的重大道路交通事故零发生。充分发挥群众力量,深入推进三年禁毒人民战争,吸毒人员吸毒检测率和在案人员吸毒检测率均达100%,在省公安厅组织的在册吸毒人员每日检测工作评比中名列前茅。加强辖区旅馆业、印章刻字业、开锁业等特种行业日常管理,督促旅馆业、加油站落实实名登记、凭证购买和16家寄递物流业“三个100%”制度,做到了管得好、控得牢、守得住。

全力深化区域警务协作联动

主动加强与属地公安机关的协作配合,积极构建“银莱协作”新机制,深化“四大体系”建设,达到了“1+1>2”的效果。构建区域大创建体系,实现平安共创。双方公安机关相向而行,做到平安建设同发动、同部署、同落实,明确了组织领导机构和日常办事部门,完善了联席会议制度、企地关系协调工作程序,企地共建办公室职责,每季度组织召开1次平安共建座谈会,相互通报辖区治安、案件移诉办理、重点信访问题及

服务发展情况,研究下步措施。构建区域大治理体系,实现问题共治。双方本着“哪里治安混乱就重点整治哪里,什么问题突出就解决什么问题”的原则,对企地接合部、铁路沿线、废旧物资收购站、暂住人口聚居区、网吧等进行集中排查,拉出单子、排出问题,由企地双方抽调人员组成工作组,进行集中整治,限期改变治安混乱面貌。构建区域大防控体系,实现治安共防。充分发挥企地联防办公室、企事业单位保卫组织的作用,打破区域界限,实行企地交叉设防,协同作战,提高治安防范能力。以双方共建24个治安警务岗亭为契机,积极争取企业支持,招聘30名保安全部充实到岗亭值班,24小时有人值守、警灯长明,极大地提升了整体防控能力,对各类违法犯罪形成强力震慑。构建区域大调解体系,实现矛盾共调。双方本着“企地关系无小事”和“求大同,存小异”的原则,对企业发展过程中产生的一些涉及拆迁补偿、安置等关系群众切身利益矛盾纠纷,及时召开联席会议共同解决,确保把问题解决在内部和萌芽状态,防止发生群体性事件,彻底消除影响和制约企业改革的不利因素。

全力打好基层基础攻坚战

始终把基层基础攻坚战作为“一号工程”抓在手上,认真梳理攻坚重点,科学调整攻坚方向,挂图作战、压茬推进,基础管控能力、警务实战能力、基层执法能力大幅提升。牢固树立“执法质量是公安工作生命线”的责任意识,坚持“问题导向”和



“底线思维”,积极推进执法“双清”专项行动和齐鲁“规范警务”品牌打造工作,努力实现执法队伍专业化、执法行为标准化、执法管理系统化、执法流程信息化,推动执法规范化建设再上新台阶。全面推行刑事案件“两统一”机制和执法闭环管理系统,与地方检法部门共同建立了刑事案件对口衔接工作长效机制,细化了操作规程,保证了“统一出口”提捕移送机制的顺利实施。扎实开展“一标三实”数据采集和系统整合工作,实有人口、房屋、单位采集率达99.87%。

全力打造过硬公安队伍

进一步强化党委主体责任,细化主体责任清单,落实党委“一把手”

负总责、班子成员“一岗双责”工作机制,确保全面从严治警各项措施落地生效。把党建引领、严肃党内政治生活作为队伍建设的有力抓手,积极开展“五星党支部”创建,做到抓党建带队建,抓党风促警风。今年,全局10个基层党支部被莱钢集团命名表彰为“五星级”党支部,1个党支部被山钢集团授予“过硬党支部示范点”。严格领导干部外出请假审批报备制度,严格落实从优待警措施,强力推进年休假制度落实,大力组织健步走、登山比赛等文体活动,进一步凝聚了士气、锤炼了队伍,树立了形象。牢固树立严管厚爱的理念,坚持管在平常、严在日常,注重抓早抓小、推动关口前移,以铁的纪律打造铁的队伍。【银公宣】